

**PROCEDURA APERTA TELEMATICA PER L’AFFIDAMENTO DEI SERVIZI DI SUPPORTO AGLI SCREENING ONCOLOGICI REGIONALI
– SIMOG gara n. 746451.**

Risposte alle richieste di chiarimenti pervenute al 26/08/2019.

Tranche IV

N.	QUESITO	RISPOSTA
Protocollo 137013 del 19/08/2019 (Marca temporale: 625/T 2019-08-19 14:42:33)		
50	<p>In riferimento all’art. 23 del Disciplinare di gara: <i>“ferma restando la necessaria armonizzazione con l’organizzazione dell’operatore economico subentrante e con le esigenze tecnico-organizzative e di manodopera previste nel nuovo contratto, l’aggiudicatario del contratto di appalto e tenuto ad assorbire prioritariamente nel proprio organico il personale già operante alle dipendenze dell’aggiudicatario uscente”</i></p> <p>Si chiede conferma che, in accordo con il consolidato orientamento giurisprudenziale e come già precisato nel Disciplinare di Gara, l’obbligo di riassorbimento dei lavoratori deve essere armonizzato e reso compatibile con le esigenze tecnico-organizzative e di manodopera dell’OE subentrante e, pertanto, non vi è l’obbligo per l’OE subentrante di riassorbire tutti i lavoratori che non trovano spazio nel proprio organigramma.</p>	<p>Si conferma quanto indicato all’art. 23 del Disciplinare di gara, che sarà applicato nel rispetto della normativa vigente in materia.</p>

N.	QUESITO	RISPOSTA
Protocollo 137503 del 20/08/2019 (Marca temporale: 629/T 2019-08-20 17:07:04)		
51	<p>La nostra Società intende partecipare in qualità di Mandante in un RTI di tipo Verticale.....</p> <p>Premesso che:</p> <p>a) Siamo regolarmente iscritti alla CCIAA con oggetto sociale pertinente a quelli che saranno i prodotti / servizi da noi offerti in caso di aggiudicazione dell'appalto;</p> <p>b) Siamo in possesso di una Certificazione di Qualità UNI EN ISO 9001 con oggetto pertinente a quelli che saranno i prodotti / servizi da noi offerti in caso di aggiudicazione dell'appalto;</p> <p>Chiediamo di confermare che:</p> <p>1) I requisiti di cui ai punti 7.1.A e 7.3.E del Disciplinare di Gara possono comunque ritenersi soddisfatti da parte della nostra Società;</p> <p>2) Non effettuando alcuna delle prestazioni elencate al punto 7.3.D, del Disciplinare di Gara, il requisito relativo allo svolgimento dei Servizi Analoghi a livello di fatturato dovrà essere soddisfatto da chi effettivamente erogherà tali Servizi in caso di aggiudicazione.</p>	<p>Si rimanda a quanto specificato ai quesiti n. 48 e n. 11.</p>
52	<p>Cogliamo l'occasione per chiedere la concessione di una proroga dei termini previsti per la presentazione delle offerte, di almeno 30 giorni lavorativi. Questa richiesta nasce dal periodo di ferie a cui ci stiamo avvicinando e dalla necessità di effettuare una più profonda e dettagliata analisi del Capitolato Tecnico di Gara, considerata la complessità del Servizio da erogare.</p>	<p>Si veda la risposta ai quesiti n. 2 e 12</p>

N.	QUESITO	RISPOSTA
Protocollo 138883 del 26/08/2019 (Marca temporale: 633/T 2019-08-26 11:33:52)		
53	<p>Il Vs. Disciplinare di Gara all'art. 3) pagina 6 di 38, prevede un rimborso unitario di . 24,00= per Servizio di Supporto allo screening mammografico con Unità Operativa Mobile e un rimborso unitario di . 10,00= per Servizio di supporto allo screening mammografico su sedi fisse per un totale annuo pari n. 28.549 mammografie.</p> <p>La recente gara appaltata dalla Regione Friuli Venezia Giulia ha legittimamente stimato il costo di n. 1 mammografia su Mezzo Mobile pari ad . 33,00= su un totale annuo di n. 66.000 mammografie.</p> <p>Avendo la Vs. Regione uno storico di Know-How sullo Screening Mammografico di oltre 20 anni, riteniamo opportuno comunicarVi che la qualità di un Servizio viene rapportata alla congruità della prestazione erogata dalla Ditta Aggiudicataria.</p> <p>Chiediamo di rivedere il budget da Voi assegnato per tale prestazione sia su sede fissa che su sede mobile.</p>	<p>Si conferma quanto indicato all'art. 3 del Disciplinare di gara.</p>
54	<p>Il Vs. Allegato 5 prevede un elenco dipendenti che allo stato attuale non rispecchia l'organico e le mansioni assegnate.</p> <p>Si invita Codesta Spettabile Stazione Appaltante a ripubblicare lo stesso integrandolo anche con il personale TSRM attualmente contrattualizzato e il personale ostetrico.</p> <p>Ciò è propedeutico a dimostrazione della par-condicio che ogni Società partecipante potrà avere con il mantenimento del personale già operativo sul territorio.</p>	<p>Si veda risposta ai quesiti n. 7, 9, 45 e 46</p>

REGIONE BASILICATA
Stazione Unica Appaltante
Via Vincenzo Verrastro, 4 – 85100 Potenza

N.	QUESITO	RISPOSTA
55	<p>-Art. 17.3 Metodo di attribuzione del Coefficiente per il calcolo del punteggio dell'offerta economica Rif. Disciplinare di Gara.</p> <p>Il metodo da Voi inserito nel Disciplinare di Gara a pag. 31 di 38 risulta premiante essenzialmente per chi offre un prezzo più basso e non premia la qualità del progetto, complesso, articolato e con discipline diverse tra le varie tipologie di screening richieste.</p> <p>Avendo la Vs. Stazione Appaltante SUA RB appaltato Gare per centinaia di milioni di Euro applicando la formula lineare, che premia la qualità del Progetto e pone le Aziende in concorrenzialità di scelta se puntare al prezzo più basso oppure ad una proposta tecnica tecnologicamente innovativa ed attuale con i tempi, chiediamo di rimuovere detta formula e di sostituirla con quella lineare:</p> <p>Punteggio Offerta Economica in Esame = [(30 X prezzo più basso offerto)/ prezzo in esame].</p>	<p>Si veda risposta al quesito n. 3.</p>
56	<p>Art. 14.3.2 Documentazione a corredo Pagine da 24 a 26 del Disciplinare di Gara:</p> <p>Da una analisi del Vs. Disciplinare di Gara rileviamo che lo stesso prevede, in relazione ai requisiti di Capacità Tecnica e Professionale, la possibilità di partecipazione in RTI Orizzontale oppure Verticale, ma nel su citato art. 14.03.2 non si rileva la regolamentazione prevista per il Raggruppamento Temporaneo di Impresa.</p> <p>Chiediamo pertanto, che il Disciplinare venga opportunamente integrato.</p>	<p>Si veda risposta al quesito n. 48 per quanto concerne i requisiti di partecipazione in forma di raggruppamento. L'ulteriore documentazione da presentare per i soggetti associati è riportata invece al paragrafo 14.3.3. e non al paragrafo 14.03.2.</p> <p>Si invita, pertanto, a leggere attentamente tutto il Disciplinare di gara (paragrafo 7.4, paragrafo 10) ed in particolare tutto il paragrafo 14 che specifica di volta in volta, a seconda della tipologia di documento (domanda, DGUE, ecc.), la modalità in cui deve essere prodotto in caso di partecipazione in raggruppamento.</p>

RISPOSTE ALLE RICHIESTE CHIARIMENTI – TRANCHE IV

“Procedura aperta telematica per l'affidamento dei servizi di supporto agli screening oncologici regionali”

N.	QUESITO	RISPOSTA
57	<p>Rif. Vs. Allegato 2 Capitolato Tecnico-Prestazionale Art. 6) Personale;</p> <p>Tale articolo richiede che Tutte le attività a carattere sanitario dovranno avvenire sotto la responsabilità di un Medico Coordinatore; Il nominativo di tale medico dovrà essere comunicato all'IRCCS CROB prima della stipula del contratto.</p> <p>Nel medesimo articolo si richiede inoltre, che l'OE deve, in sede di presentazione dell'offerta, fornire un elenco dettagliato del personale medico, paramedico, addetto alla logistica ed amministrativo di cui intende avvalersi.</p> <p>Chiediamo pertanto, di voler chiarire che il su citato elenco dettagliato debba comprendere esclusivamente le funzioni di ciascuna unità impiegata dall'OE per l'espletamento del servizio e dunque, non dovrà includere i nominativi del personale stesso.</p> <p>Pertanto tali informazioni e relativi C.V., dovranno essere rispettivamente comunicati e consegnati all'IRCCS CROB di Rionero in V. (PZ) solo qualora l'OE risulti aggiudicatario dell'appalto, in sede di sottoscrizione del Contratto (Vedi Vs. Allegato 5 Elenco Dipendenti Ditta Uscente).</p>	<p>Si rimanda a quanto specificato al quesito 47.</p>
58	<p>Rif. Vs. Capitolato Tecnico-Prestazionale Art. 2.4.1) Specifiche Tecniche Minime del Mammografo Digitale per installazione su Mezzo Mobile:</p> <p>A pag. 8 di 24 viene richiesto Disponibilità di applicativi CAD specifici per mammografia.</p> <p>Vogliate confermare che i Mammografi offerti dovranno avere solo tale possibilità di dotazione (opzionale) ma non devono essere già dotati di tali Applicativi CAD.</p>	<p>Si rimanda a quanto specificato al quesito 19.</p>

N.	QUESITO	RISPOSTA
59	<p>Art. 3 Servizi di Supporto allo Screening Cervico Uterino pag. 9 di 24 del Capitolato Tecnico-Prestazionale:</p> <p>Il Capitolato prevede n. 2 Mezzi Mobili del tipo Ambulatorio Medico, mediante i quali distribuire i kit, eseguire i prelievi, ritirare i kit e consegnarli al CROB IRCCS di Rionero per la relativa refertazione.</p> <p>Essendo le nostre strade poco percorribili per un Mezzo Mobile di tale portata ed ingombro, avendo da anni già sperimentato la riluttanza delle donne Lucane specie in fascia di età avanzata, ad eseguire prestazioni cliniche in ambito (Mezzo Mobile); chiediamo se è possibile, di sostituire requisito da Voi richiesto con i Consultori Fissi messi a disposizione da ogni Comune e l'uso di N. 2 Mezzi Mobili snelli e agevoli nella guida, atti a raggiungere ogni nostro Comune e in ogni condizione ambientale a volte sfavorevole (inverno).</p> <p>Infatti solo con l'uso di mezzi più snelli e agevoli tipo VAN-Ufficio Mobile, adibiti al trasporto di lampada scialitica, lettino ginecologico, dotato di tavolo porta computer, frigo per stoccaggio materiale biologico e borsa di trasporto certificata, si potrà eseguire in totale garanzia di adesione e di privacy il test HPV e Pap Test.</p>	<p>Si chiarisce che la logistica dello screening cervico-uterino (art. n. 3 del Disciplinare di gara e paragrafo 3.2 del Capitolato Tecnico prestazionale) è oggetto di apposito servizio (servizio n. 4) e comprende:</p> <ul style="list-style-type: none"> - la consegna dei campioni prelevati al centro unico di lettura (IRCCS CROB); - la distribuzione alle sedi consultoriali ed ambulatoriali dei kit necessari all'esecuzione dei prelievi nonché il ritiro dei prelievi effettuati presso le sedi fisse del SSR e trasporto fino al centro unico di lettura (IRCCS CROB); <p>Tale servizio secondario non è da confondere con il servizio principale di esecuzione dei prelievi di natura prettamente sanitaria da espletarsi sulle unità mobili aventi le caratteristiche specificate all'art. 3.4 del Capitolato tecnico prestazionale che a tal proposito si richiama: <i>"Il servizio di supporto alle attività di screening cervico-uterino prevede la disponibilità di n. 2 mezzi mobili ginecologici compatti che possano agevolmente raggiungere tutti i comuni della Basilicata, tranne quelli inclusi nella tabella presente nel precedente paragrafo 3.1, per il trasporto di materiale e persone, per l'effettuazione dei Pap-test e degli HPV-test"</i>.</p>
60	<p>3.2 Servizi di Supporto allo Screening Cervico-Uterino Capitolato Tecnico-Prestazionale:</p> <p>A pagina 10 di 34 è richiesta che la lettura verrà eseguita dal CROB IRCCS mentre è a carico dell'OE il trasporto, a mezzo di idonei contenitori, di tutti i materiali biologici.</p> <p>Vogliate confermare che una volta eseguito il test, il trasporto del materiale biologico di raccolta verrà eseguito dalla ditta aggiudicataria, in appositi contenitori omologati e certificati per detto uso, utilizzando esclusivamente personale interno qualificato e formato per tale compito.</p> <p>Ciò è essenziale e propedeutico per garantire la tracciabilità del campione e l'assenza di errori di errata o mancata consegna.</p>	<p>Si conferma, giusta previsione del paragrafo 3.2. del Capitolato tecnico prestazionale di gara.</p>

N.	QUESITO	RISPOSTA
61	<p>Capitolato Tecnico-Prestazionale Art. 4 Servizi di Supporto allo Screening Colon-Retto.</p> <p>4.1 Screening Colon-Rettale si rivolge ad una popolazione (sia uomini che donne) di età compresa tra 50 e 70 anni, pari a 166527, etc.</p> <p>Le attività di supporto prevedono la consegna ai destinatari dello Screening di un apposito kit mediante Mezzo Mobile itinerante opportunamente allestito; il ritiro dei Kit mediante analogo Mezzo Mobile, la consegna dei campioni prelevati e opportunamente stoccati presso i centri di lettura: (IRCCS CROB e Madonna delle Grazie -MT-); distribuzione mediante Mezzo Mobile agli assistiti interessati all'approfondimento con colonscopia delle confezioni del prodotto farmacologico prescritto, etc. .</p> <p>Da uno storico esame sull'attuale svolgimento in area regionale di questo Progetto, si evince che il Kit viene distribuito attraverso una rete capillare creata per ogni Comune e/o attraverso delle farmacie.</p> <p>Preme segnalare specificatamente che la scelta di Mezzi Mobili di differente tipologia, garantirebbe la maggiore partecipazione al progetto (intesa come maggiore percentuale di adesione) nel caso si garantissero migliori condizioni di comodità.</p>	<p>Si ribadisce quanto specificato nel capitolato tecnico prestazionale che prevede, al fine di migliorare l'attuale modalità di erogazione servizio con riferimento all'utenza, a carico dell'O.E.:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Consegna ai destinatari dello screening di un apposito kit mediante mezzo mobile itinerante opportunamente allestito (l'acquisto del kit è a carico dell'IRCCS CROB). 2. Ritiro dei kit, in tutti i Comuni della Regione mediante analogo mezzo mobile. Le modalità di consegna dovranno garantire il rispetto della privacy, la copertura del numero di ore e giorni necessari a garantire il conferimento dei campioni con modalità ed in tempi corretti, e dovranno essere eseguite da personale adeguatamente formato ed addestrato a cura dell'O.E. 4. Distribuzione mediante mezzo mobile agli assistiti, interessati all'approfondimento con colonscopia delle confezioni del prodotto farmacologico prescritto dal referente regionale dello screening. <p>Il "conferimento dei campioni prelevati ai Centri di lettura ubicati presso l'IRCCS CROB e l'Ospedale Madonna delle Grazie di Matera" potrà essere effettuato, nel rispetto della modalità e tempistica indicata in capitolato, secondo le esigenze tecnico-organizzative ritenute ottimali dall'O.E.</p>
62	<p>Vista la complessità della Gara e considerato il periodo di ferie estive, i tempi occorrenti per le risposte ai quesiti, chiediamo una congrua proroga per la presentazione dell'offerta.</p>	<p>Si veda la risposta al quesito n. 2 e 12</p>

Protocollo 138891 del 26/08/2019 (Marca temporale: 634/T 2019-08-26 11:38:22)

63	<p>Disciplinare di Gara pag. 10 di 38 Punto 7.3 - d) Esecuzione negli ultimi tre anni dei Servizi analoghi nelle prestazioni secondarie.</p> <p>Avendo la scrivente interesse a subappaltare uno o più servizi rientranti nelle Prestazioni Secondarie, è opportuno che l'OE debba documentare la Stazione Appaltante qualora risulti aggiudicatario, al momento della sottoscrizione del Contratto di Fornitura e che pertanto in sede di gara non deve essere necessario dimostrare il possesso di tale requisito.</p>	<p>Si veda la risposta al quesito n. 48, precisando che i requisiti di partecipazione in capo ai concorrenti sono, a pena di esclusione, tutti quelli indicati all'art. 7 del Disciplinare di gara, da non confondere con i requisiti in capo ai subappaltatori che sono quelli indicati al comma 4 dell'art. 205 del D.lgs n. 50/2016 e ss.mm.ii.</p>
----	--	---

RISPOSTE ALLE RICHIESTE CHIARIMENTI – TRANCHE IV

“Procedura aperta telematica per l'affidamento dei servizi di supporto agli screening oncologici regionali”

N.	QUESITO	RISPOSTA
64	<p>Art. 3 Servizi di Supporto allo Screening Cervico Uterino pag. 9 di 24 del Capitolato Tecnico-Prestazionale:</p> <p>Il Capitolato prevede n. 2 Mezzi Mobili del tipo Ambulatorio Medico, mediante i quali distribuire i kit, eseguire i prelievi, ritirare i kit e consegnarli al CROB IRCCS di Rionero per la relativa refertazione.</p> <p>Essendo le nostre strade poco percorribili per un Mezzo Mobile di tale portata ed ingombro, avendo da anni già sperimentato la riluttanza delle donne Lucane specie in fascia di età avanzata, ad eseguire prestazioni cliniche in ambito (Mezzo Mobile); chiediamo se è possibile, di sostituire requisito da Voi richiesto con i Consultori Fissi messi a disposizione da ogni Comune e l'uso di N. 2 Mezzi Mobili snelli e agevoli nella guida, atti a raggiungere ogni nostro Comune e in ogni condizione ambientale a volte sfavorevole (inverno).</p> <p>Infatti solo con l'uso di mezzi più snelli e agevoli tipo VAN-Ufficio Mobile, adibiti al trasporto di lampada scialitica, lettino ginecologico, dotato di tavolo portacomputer, frigo per stoccaggio materiale biologico e borsa di trasporto certificata, si potrà eseguire in totale garanzia di adesione e di privacy il test HPV e Pap Test.</p> <p>Sarebbe opportuno lasciare all'Operatore Economico la libertà di offrire un nuovo Progetto di realizzazione dello screening per migliorare le eventuali criticità di quello attuale.</p>	Si veda la risposta al quesito n. 59
65	<p>3.2 Servizi di Supporto allo Screening Cervico-Uterino Capitolato Tecnico-Prestazionale:</p> <p>A pagina 10 di 34 è richiesta che la lettura verrà eseguita dal CROB IRCCS mentre è a carico dell'OE il trasporto, a mezzo di idonei contenitori, di tutti i materiali biologici.</p> <p>Vogliate confermare che una volta eseguito il test, il trasporto del materiale biologico di raccolta verrà eseguito dalla ditta aggiudicataria, in appositi contenitori omologati e certificati per detto uso, utilizzando esclusivamente personale interno qualificato e formato per tale compito.</p> <p>Ciò è essenziale e propedeutico per garantire la tracciabilità del campione e l'assenza di errori di errata o mancata consegna oltre che garantire la Privacy D. Lgs. 196/2003.</p>	Si veda la risposta al quesito n. 60

N.	QUESITO	RISPOSTA
66	<p>Capitolato Tecnico-Prestazionale Art. 4 Servizi di Supporto allo Screening Colon-Retto.</p> <p>4.1 Screening Colon-Rettale si rivolge ad una popolazione (sia uomini che donne) di età compresa tra 50 e 70 anni, pari a 166527, etc.</p> <p>Le attività di supporto prevedono la consegna ai destinatari dello Screening di un apposito kit mediante Mezzo Mobile itinerante opportunamente allestito; il ritiro dei Kit mediante analogo Mezzo Mobile, la consegna dei campioni prelevati e opportunamente stoccati presso i centri di lettura: (IRCCS CROB e Madonna delle Grazie -MT-); distribuzione mediante Mezzo Mobile agli assistiti interessati all'approfondimento con colonscopia delle confezioni del prodotto farmacologico prescritto, etc. .</p> <p>Da uno storico esame sull'attuale svolgimento in area regionale di questo Progetto, si evince che il Kit viene distribuito attraverso una rete capillare creata per ogni Comune e/o attraverso delle alternative.</p> <p>Il paziente con proprio comodo ritira il kit e ne esegue il campionamento al proprio domicilio. Restituisce il Kit c/o il Centro di Raccolta precedentemente nominato.</p> <p>La consegna del campione avviene attraverso la organizzazione della ditta aggiudicataria a di contenitori di trasporto omologati, refrigerati e certificati.</p> <p>Ciò garantisce la velocità, la tracciabilità e la formazione del personale incaricato di detto compito.</p> <p>Inoltre, un Mezzo Mobile di così grossa mole e configurazione, non può assicurare tre servizi in una Regione orograficamente penalizzata, specie in stagione invernale.</p> <p>Chiediamo che si possa proporre un Progetto più snello, tecnologicamente innovativo, che utilizzi dei Mezzi Mobili VAN-Ufficio con a bordo personale qualificato che utilizzi un PC dedicato alla compilazione della modulistica prestampata, che usi un lettore di Bar-Code per evitare errori, che utilizzi i propri mezzi per trasportare i campioni stoccati in contenitori idonei, refrigerati e certificati presso i Centri di Lettura dell'IRCCS CROB e di Matera P.O. Madonna delle Grazie.</p> <p>Si chiede pertanto di sostituire i due Mezzi Mobili tipo ambulatorio Medico, ma di consentire alla ditta partecipante di proporre una soluzione più snella sia come consegna dei kit alla popolazione bersaglio, che come ritiro e relativa consegna ai due Centri di Refertazione oltre alla successiva consegna dei kit del Prodotto Farmacologico per Colonscopia.</p>	<p>Si veda la risposta al quesito n. 61</p>

RISPOSTE ALLE RICHIESTE CHIARIMENTI – TRANCHE IV

“Procedura aperta telematica per l’affidamento dei servizi di supporto agli screening oncologici regionali”

REGIONE BASILICATA
Stazione Unica Appaltante
Via Vincenzo Verrastro, 4 – 85100 Potenza

N.	QUESITO	RISPOSTA
67	<p>Art. 17.3 Metodo di attribuzione del Coefficiente per il calcolo del punteggio dell'offerta economica Rif. Disciplinare di Gara.</p> <p>Il metodo da Voi inserito nel Disciplinare di Gara a pag. 31 di 38 risulta premiante essenzialmente per chi offre un prezzo più basso e non premia la qualità del progetto, complesso, articolato e con discipline diverse tra le varie tipologie di screening richieste.</p> <p>Avendo la Vs. Stazione Appaltante SUA RB appaltato Gare per centinaia di milioni di Euro applicando la formula lineare, che premia la qualità del Progetto e pone le Aziende in concorrenza di scelta se puntare al prezzo più basso oppure ad una proposta tecnica tecnologicamente innovativa ed attuale con i tempi, chiediamo di rimuovere detta formula e di sostituirla con quella lineare:</p> <p>Punteggio Offerta Economica in Esame = [(30 X prezzo più basso offerto)/ prezzo in esame].</p> <p>Si precisa inoltre, che per decine di gare afferenti a semplici tecnologie elettromedicali e non a progetti così complessi, appaltate dalla medesima SUA-RB e per centinaia di milioni di euro di appalto, è stata utilizzata la formula lineare che premia la qualità e non certo il prezzo più basso.</p>	<p>Si veda la risposta al quesito n. 3.</p>
68	<p>Rif. Vs. Disciplinare di Gara, art. 10 Garanzia Provvisoria - pagina 14 di 38 - punto n. 2): Leggiamo che la garanzia fideiussoria dovrà essere intestata a tutti gli operatori economici del costituito/constituendo raggruppamento temporaneo ...</p> <p>Chiediamo conferma che la Polizza vada prodotta dalla sola Società Capogruppo, e intestata a tutti gli operatori facenti parte del Raggruppamento Temporaneo d'Impresa.</p>	<p>Si richiama quanto indicato all'art. 10 del Disciplinare di gara secondo il quale la garanzia fideiussoria dovrà "essere intestata a tutti gli operatori economici del costituito/constituendo raggruppamento temporaneo" con ciò intendendo il "contrante (obbligato principale)".</p> <p>La garanzia dovrà essere prodotta in favore della Stazione Unica Appaltante della Regione Basilicata.</p>
69	<p>Rif. Vs. Disciplinare di Gara, art. 11 Pagamento del Contributo a favore dell'ANAC;</p> <p>Vogliate confermare che in caso di partecipazione in RTI costituito o costituendo, tale versamento debba essere erogato a cura della Sola Società Capogruppo</p>	<p>Nel richiamare quanto specificato al paragrafo 11 del Disciplinare di gara, si precisa che il pagamento del contributo ANAC deve essere corrisposto una sola volta.</p>

RISPOSTE ALLE RICHIESTE CHIARIMENTI – TRANCHE IV

“Procedura aperta telematica per l’affidamento dei servizi di supporto agli screening oncologici regionali”

REGIONE BASILICATA
Stazione Unica Appaltante
 Via Vincenzo Verrastro, 4 – 85100 Potenza

N.	QUESITO	RISPOSTA
70	<p>Il Vs. Disciplinare di Gara all'art. 3) pagina 6 di 38, prevede un rimborso unitario di . 24,00= per Servizio di Supporto allo screening mammografico con Unità Operativa Mobile e un rimborso unitario di . 10,00= per Servizio di supporto allo screening mammografico su sedi fisse per un totale annuo pari n. 28.549 mammografie.</p> <p>Da informazioni da noi assunte, risulta che la recente gara appaltata dalla Regione Friuli Venezia Giulia ha posto una base d'asta per ciascuna mammografia su Mezzo Mobile di . 33,00= per n. 66.000 mammografie/anno.</p> <p>Considerando che la qualità dei Servizi è sempre rapportata alla sua congruità economica, si chiede di rivedere la base d'asta sia per le mammografie da erogarsi sui mezzi mobili che su sedi fisse.</p>	Si conferma quanto indicato all'art. 3 del Disciplinare di gara
71	<p>-Rif. Vs. Allegato 2 Capitolato Tecnico-Prestazionale Art. 6) Personale;</p> <p>Tale articolo richiede che Tutte le attività a carattere sanitario dovranno avvenire sotto la responsabilità di un Medico Coordinatore; Il nominativo di tale medico dovrà essere comunicato all'IRCCS CROB prima della stipula del contratto.</p> <p>E richiesto inoltre, che l'OE deve, in sede di presentazione dell'offerta, fornire un elenco dettagliato del personale medico, paramedico, addetto alla logistica ed amministrativo di cui intende avvalersi.</p> <p>Si chiede dunque, di voler specificare che il su citato elenco dettagliato debba comprendere le sole funzioni di ciascuna unità impiegata dall'Operatore Economico e pertanto, non dovrà comprendere i nominativi del citato personale.</p> <p>I nominativi e relativi C.V., dovranno essere comunicati all'IRCCS CROB di Rionero in V. (PZ) solo a seguito dell'aggiudicazione e in sede di sottoscrizione del Contratto da parte dell'Operatore Economico -Vs. Allegato 5 Elenco Dipendenti Ditta Uscente-.</p>	Si veda la risposta al quesito n. 47
72	<p>Vista la complessità della Gara e considerato il periodo di ferie estive, chiediamo un congruo periodo di proroga sulla scadenza prevista al 09 Settembre 2019.</p>	Si veda la risposta al quesito n. 2 e 12.

RISPOSTE ALLE RICHIESTE CHIARIMENTI – TRANCHE IV

“Procedura aperta telematica per l’affidamento dei servizi di supporto agli screening oncologici regionali”

N.	QUESITO	RISPOSTA
Protocollo 138924 del 26/08/2019 (Marca temporale: 635/T 2019-08-26 11:52:52)		
73	<p>Pag. 10 di 38 del Disciplinare di Gara 7.3 Requisiti di capacità tecnica e professionale:</p> <p>c) Esecuzione negli ultimi tre anni dei seguenti servizi analoghi alle prestazioni principali.</p> <p>Il concorrente deve avere eseguito nell'ultimo triennio servizi analoghi nelle prestazioni principali (Screening Mammografico, oppure Screening Cervico-Uterino, oppure Screening Colon-Retto) a favore di Pubbliche Amministrazioni o Enti Pubblici di importo complessivo minimo pari ad . 500.000,00=.</p> <p>d) Esecuzione negli ultimi tre anni dei seguenti servizi analoghi delle prestazioni secondarie.</p> <p>Il Concorrente deve avere eseguito nell'ultimo triennio servizi analoghi nelle prestazioni secondarie di cui:</p> <p>N. 1 Servizio analogo inerente attività d'ufficio coerente con il servizio di centrale amministrativa (attività di front office e back office, gestione di agende, gestione call center, nr. verde, ecc.)</p> <p>N. 1 Servizio analogo inerente attività di logistica (trasporto campioni biologici, trasporto farmaci, ecc.)</p> <p>N. 1 Servizio analogo relativo a servizi di comunicazione e marketing</p> <p>e) Possesso di una valutazione di conformità del proprio sistema di gestione qualità alla norma UNI EN ISO 9001:2015 in settore pertinente ai servizi oggetto di appalto.</p> <p>Chiediamo di voler confermare in relazione al Vs. punto e) che la valutazione di conformità in relazione alla Certificazione ISO 9001:2015 si intende soddisfatta nei settori di cui alle prestazioni principali, ovvero EA 35 (Altri Servizi) e/o EA 38 (Altri Servizi Sanitari).</p>	<p>Si veda la risposta ai quesiti n. 43 e n. 48.</p>

Il Responsabile del procedimento
dott.ssa Teresa Andriani